



Пребывание Н. С. ХРУЩЕВА в Мурманске

МУРМАНСК, 18. (ТАСС). Во второй половине дня Н. С. Хрущев принял участие в совещании работников рыбной промышленности Мурманской области.

Открывая совещание, первый секретарь Мурманского обкома КПСС Г. Я. Денисов сказал, что в решении задачи — довести в 1965 году вылов рыбы в стране до 50 миллионов центнеров...

рыбы и производства рыбной продукции, большая роль принадлежит рыбакам Мурманской области. Они обязались досрочно выполнить план текущего года.

Значительно выше, чем в предыдущие годы. За счет совершенствования методов крепокоса... Мурманская область дает свежемороженой рыбы больше, чем Каспийский бассейн.

ИДЕТ ЖАТВА

Вовремя, без потерь!

ТОРИ. (Спец. корр. «Зари Востока»). На полях Горьковского колхозно-совхозного управления идет жатва хлебов. Золотой поток зерна хлынул в закрома Родины.

Первым вывел свой степной корабль на просторы полей колхоза села Палави Горьковского района Алексей Езданшвили.

Между комбайнерами широко развернулось соревнование за завершение уборки урожая.

не уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Комбайнер бретского колхоза Карельского района Алексей Титвинидзе привал вызов мохисского механизатора Шалвы Мансурадзе.

Но было бы неправильно умалчивать о серьезных промахах в проведении жатвы. Некоторые хозяйства Горьковского и Каспского районов поздно приступили к косовице хлебов.

Руководителям производственного управления, колхозов и совхозов необходимо сделать выводы из этих уроков.

Убирают хлеб, сеют кукурузу

В колхозе имени Ленина села Земо-Ходашени Ахметского района колосовыми культурами занято 352 гектара.

Вот уже несколько дней два уборочных агрегата бороздят поля. Комбайнеры С. Рамазашвили и Б. Ницхелаури энергично борются за уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

На току кипит работа. Более 50 колхозников заняты провеиванием, очисткой, сушкой зерна.

На сушильном току трудятся члены молодежной бригады. Их более 26 человек. Хорошей работой прославился О. Дзегелишвили, К. Цителаури, П. Данаелашвили, А. Максимов и многие другие.



Труженики колхоза села Аниев Зинаурского района выростили в этом году хороший урожай хлебов. Механизаторы колхоза намолачивают с каждого гектара по 12—15 центнеров зерна.

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

КАСПИ. (Спец. корр. «Зари Востока»). Сколько надежд связано у хлеборобов с осенней порой! Ведь это — период озимого сева, когда золотые зерна падают в тучную землю...

сти богатый урожай. В нынешнем году дела у хлеборобов идут неплохо. В Каспском районе жатва озимой пшеницы удалась на славу.

Полеводы и механизаторы каспского колхоза имени К. Маркса выростили высокий урожай озимой пшеницы.

Колхозники делают все, чтобы не потерять ни колоса, ни зернышка. Комбайнер В. Кусрашвили намолачивает в среднем с каждого гектара по 21 центнеру золотого зерна.

Хлеб идет! Полеводы и механизаторы должны сейчас сделать все, чтобы урожай зерна был собран вовремя и без потерь.

Я. ГЕГЕШИДЗЕ, член Совета редакского газеты «Зари Востока».

Совещание по лекционной пропаганде

16—18 июля в ЦК КПСС состоялось зональное совещание лекторов и руководителей лекторских групп партийных комитетов, ответственных секретарей отделений Общества по распространению политических и научных знаний областей Центра и Северо-Запада Российской Федерации.

Для участников совещания прочитан ряд лекций по актуальным вопросам внутренней и международной жизни.

В обстановке полного взаимопонимания

С 16 по 18 июля 1962 г. в Москве проходило очередное заседание постоянной комиссии по экономическим вопросам Совета экономической взаимопомощи.

В заседании приняли участие делегаты стран — членов Совета: Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Заседание комиссии прошло в обстановке братского единства и полного взаимопонимания.

В горах Тетри-Цнaro

Колхозники сельскохозяйственных артелей сел нижней зоны района Кода, Борбало и Асурети 18 июля рапортовали Родине: уборка колосовых закончена!

К концу подходит жатва в колхозе села Джорджаншвили. С каждого гектара здесь получают на четыре—пять центнеров больше зерна, чем предусмотрено планом.

Началась жатва и в верхней зоне района. К уборке урожая ячменя первыми из горных сел приступили колхозники села Ирага.

Р. БЕРИДЗЕ, (Корр. «Зари Востока»).

По 21 центнеру

В Карданахском совхозе Гурджанского района завершена уборка хлебов на 154 гектарах. С каждого гектара предположительно собрать 14 центнеров зерна.

Сделать богатым каждый гектар собираются и карданахские кукурузоводы.

В нынешнем году в совхозе «Королева полей» разместились на 420 гектарах. С каждого из них предполагается получить по 50 центнеров золотого кукурузного зерна.

Руководитель полевой бригады Т. Хелашвили говорит: — В моей бригаде 36 человек, и все они работают на полях с огоньком...

Состав группы входят президент Американского общества газетных редакторов, ответственный редактор газет «Провиденс джорнал» — Майкл Огден, «Уолл-стрит джорнал» — Вермонт Ройстер, «Ньюинг патриот-летжер» — Джон Р. Герберт, «Хатчинсон ньюс» — Джон Харрис, «Де Мойн редиктер трибюн» — Лорен Сот, «Ньюсдей» — Уильям Уестердей, «Даллас таймс геральд» — Феликс Макнайт и «Ньюс джорнал» — Крид Блэк.

Стефен Розенфельд и главный фотограф газеты «Таймс юнион» — Питер Хикей.

Беседа товарища Н. С. ХРУЩЕВА с группой американских журналистов 13 июля 1962 года

13 июля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял группу американских журналистов во главе с президентом Американского общества газетных редакторов, ответственным редактором газетного объединения «Найт ньюспейперс» Ли Хиллсом.

В состав группы входят президент Американского общества газетных редакторов, глава делегации Г-н Председатель, мы совершили интересную поездку по Советскому Союзу, и везде, куда бы мы ни приезжали, нам был оказан теплый и радушный прием.

Наша группа американских редакторов искренне стремится к тому, чтобы получить информацию о Советском Союзе, лучше понять вашу страну и ваши взгляды по различным международным и внутренним вопросам.

Мы считаем, что советский народ, как и американский, искренне стремится к миру. Мы считаем, что оба правительства наших стран такие искренние стремятся к миру, поэтому нам трудно понять, почему в советской печати часто допускаются нападки на Соединенные Штаты и на мотивы, которыми руководствуется правительство США в своей политике.

жать свои усилия, направленные на уменьшение напряженности и на создание возможности жить в мире со всеми странами.

Н. С. Хрущев. Надо, конечно, всегда учитывать, что в наших государствах разные социальные системы. Советский Союз является социалистической страной, в США — капиталистической страной.

Ясно одно: и при разных социальных системах можно и нужно жить в мире, иметь хорошие отношения. Одним словом, нужно мирно сосуществовать.

Различия в социальных системах не являются, по моему мнению, помехой для развития добрососедских отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Если же говорить о вопросах, которые являются бы непреодолимыми препятствиями для развития сотрудничества между нашими государствами, то я не вижу по существу таких вопросов. У нас нет никаких претензий к Соединенным Штатам Америки, ни территориальных, ни каких-нибудь иных.

Каково же положение сейчас? Торговля между нашими странами почти нет. Это результат, я бы сказал, того, что американский монополистический капитал, напуганный коммунизмом, находится как бы в состоянии психологического шока.

США фактически отказались от торговли с нами. Но этим они вредят сами себе. Мы сожалеем, что между нашими странами нет нормальных торговых отношений.

Если сейчас нет нормальной торговли между СССР и США, то это уже, собственно, не наша вина. Мы торгуем с очень многими странами, в том числе и с вашими союзниками, и торгуем неплохо.

Что же все-таки мешает развитию советско-американских отношений, если нет вопросов, которые являются непреодолимыми препятствиями на пути улучшения отношений между нашими двумя странами?

Хочу остановиться на этом вопросе более подробно, потому что это один из центральных вопросов нынешней международной обстановки. Решить этот вопрос — значит, если можно привести такое сравнение, найти большой зуб, вырвать его и этим облегчить положение. Западный Берлин сейчас выполняет именно такую функцию большого зуба.

Из американской концепции антикоммунизма вытекают трудности и в решении такой проблемы, как германская. Мы давно могли бы найти взаимоприемлемое решение этой проблемы.

позициях по этому вопросу есть много общего. Не буду перечислять, по каким вопросам уже имеется взаимопонимание, потому что переговоры еще ведутся, и я не хочу говорить за политиков Соединенных Штатов.

По какому вопросу мы сейчас расходимся в переговорах? У нас нет общего понимания необходимости вывода оккупационных войск из Западного Берлина.

Трудно понять, чего добиваются США в Западной Берлине. Их аргументация в пользу продолжения режима оккупации в Западной Берлине несостоятельна.

Действительно ли нужен Соединенным Штатам Америки Западный Берлин? Нужен ли он Франции или Англии? Нет, не нужен. Эти страны держатся за Западный Берлин как за источник напряжения.

Возвращаясь к вопросу о выводе оккупационных войск из Западного Берлина, мы должны сказать, что это не вопрос безопасности жителей Западного Берлина. Мы готовы гарантировать вместе с США, Англией и Францией эту свободу и обеспечить невмешательство в дела Западного Берлина.

ли. Но никто не покушается на эту свободу. Мы готовы гарантировать вместе с США, Англией и Францией эту свободу и обеспечить невмешательство в дела Западного Берлина.

По в ответ на это наше желание мы все время слышим: нет, нет и нет!

Спрашивается, чего же хотят США — нашего согласия на пребывание их войск в Западной Берлине и на увековечивание оккупации? Говорят, что эти права приобретены западными державами войной.

Некоторые говорят, что оставление оккупационных войск западных держав нужно для успокоения населения Западного Берлина. Но ведь это несостоятельный аргумент. Могут ли быть спокойны жители Западного Берлина, когда там находятся американские войска?

старик ворочался бы от такого соседства и уж, конечно, лишился бы и сна и покоя. Человеку, который хочет учиться, надо, чтобы было тихо, спокойно и чтобы трубац не нарушал этот покой.

В беседах с нами представители даже буржуазного мира говорят: такое состояние может продолжаться не дольше 10 лет, а потом Западный Берлин выскочит. Собственно, такую же точку зрения излагал в своих статьях американский журналист Уолтер Липпман.

Чем можно остановить этот процесс? Мы уверены, что остановить его можно подписанием мирного договора, установлением статуса вольного города Западного Берлина, созданием условий стабильности. Только при этом условии Западный Берлин и его население получат перспективы дальнейшего своего развития.



# Беседа товарища Н. С. ХРУЩЕВА с группой американских журналистов 13 июля 1962 года

ОКОНЧАНИЕ.

ветский Союз только в том случае сравняется с США — да и то не по количеству взрывов, а по количеству серий испытаний, если после вышеступившей серии американских испытаний проведет свои испытания. Мы надеемся, что после этого США, возможно, все-таки согласятся подписать договор о прекращении испытаний на летнее время.

Однако если бы сейчас американцы прекратили испытания ядерного оружия, и мы достигли бы соглашения о всеобщем и полном разоружении и уничтожении ядерного оружия, то у нас отпадала бы потребность в проведении своих испытаний. Если же Америка будет проводить политику испытаний, накопления и совершенствования ядерного оружия, то это, конечно, заставит нас делать то же самое. Таково действительное положение вещей в данном вопросе.

**М. Огден** (ответственный редактор газеты «Провидент джорнал», Господин Председатель, члены на-

шей делегации, бывавшие в Советском Союзе раньше, отмечали, что в советских магазинах появилось больше товаров народного потребления. Да и все мы видели, что советские люди стали лучше жить, что в магазинах действительно много товаров. Я должен сказать, что мы везде, в каждом городе, где нам довелось побывать, обязательно заходили в магазины, смотрели, что люди покупают, и убеждались, что все необходимые товары в магазинах есть.

В этой связи у меня есть два вопроса. Первый, намерен ли Советский Союз выделить больше средств на производство товаров народного потребления? Второй вопрос — каковы ваши дальнейшие цели в плане поставленной задачи — догнать Соединенные Штаты Америки по производству промышленной продукции, производству товаров широкого потребления и производству продуктов питания?

**Н. С. Хрущев.** Во-первых, хочу выразить Вам благодарность за Вашу объективность. Мне приятно слышать, что Вы, бывая в наших городах, селах, посещая магазины, сами убедились, что товар у нас есть, что наш народ стал удовлетворять свои потребности в товарах широкого потребления, чем раньше, и что в этом мы достигли прогресса. Это действительно так и есть. Мне особенно приятно, что об этом сказали Вы, иностранец.

Мне бы хотелось сказать о наших особых климатических условиях, в связи с чем у нас значительно выше, чем, например, в Америке. Намному народу требуются и зимняя теплая одежда, и осенняя, и легкая летняя одежда. Вам же теплая одежда нужна и значительно меньшей степени. Нам и дома надо строить с более толстыми стенами, чем строят в США. Нам надо больше топлива тратить на отопление. В сельском хозяйстве нам надо в течение полугода держать скот на стойловом содержании. Все это реальные условия, с которыми надо считаться. Но при всем этом мы, конечно,

не согласимся бы жить в вашем климате, потому что мы привыкли к своему. Во время войны наши солдаты, например, воевали на Западе, они прошли через весь Советский Союз, но все же вернулись в Сибирь. Сибиряку нужен простор, его бодрит восточный мороз.

Но и эти климатические различия тоже, конечно, не повод для войны и даже не предмет ссоры.

Вы спрашиваете о наших планах развития народного хозяйства. Наша задача — развивать экономику, чтобы все более полно удовлетворить материальные и духовные запросы нашего народа. Все страны, производящие металл, знают при этом, что производить его не так просто, чтобы его есть, а для того, чтобы с помощью металла создавались машины, которые обеспечивают производство продуктов питания, одежды и других товаров народного потребления. Поэтому мы выделяем деньги для того, чтобы создавать промышленность производства средств производства.

В центре нашего внимания — человек, его нужды, его запросы. А удовлетворять эти запросы можно только развивая промышленность. Если бы, например, США лишлись промышленности, они были бы отброшены в первобытное состояние. Вам пришлось бы взять сук и начать царапать землю, чтобы добыть себе продукты питания.

Несерно нас обвиняют в том, что мы слишком много внимания уделяем машинам и производству и меньше человеку. Это неправильная точка зрения. Когда мы делаем са-

молет, то мы в первую очередь думаем о человеке: ведь если бы не было самолета, человек вынужден был бы ходить пешком. Интересно, когда бы человек, живущий, скажем, на Дальнем Востоке, пришел в Москву? Года через три, наверное, и то не каждый смог бы совершить такое путешествие.

(Ожидание, смех).

Вот вы или удовлетворения запросов человека мы и развиваем нашу промышленность, развиваем средства производства, развиваем производство товаров народного потребления в Америке — это не предел для нас. Соединенные Штаты Америки среди капиталистического мира занимают самое высокое положение. Поэтому первый этап для нас — догнать Америку. Но на этом мы не думаем останавливаться. Мы пойдем дальше.

**М. Огден.** Большое спасибо за Ваш ответ.

**Л. Хиллс.** Господин Председатель, у нас еще много вопросов, но мы признательны Вам за то время, которое Вы нам уделите.

**Н. С. Хрущев.** Я вижу, что один господин хочет задать еще вопрос. Разрешите мне, а то он будет обижаться.

**Л. Хиллс.** Лично я был бы рад просидеть еще два часа и дать возможность всем высказаться.

**Н. С. Хрущев.** В свое время я испытал эксплуатацию со стороны капиталистов, готов пострадать и от эксплуатации журналистов. (Ожидание, смех).

**Голоса.** У нас глава делегации —

строгий человек. Когда он говорит «хватит», значит действительно хватит.

**Н. С. Хрущев.** Это хорошо, когда строгий руководитель.

Если вы на этом хотите закончить, я согласен, лишь бы не было недовольства, а то скажут, как сказал ваш коллега из Албаны, «не пустили в колхоз». И этот журналист может сказать: «хотел задать Хрущеву вопрос, а мне не дали слова».

Хочу выразить удовлетворение тем, что вы приехали в нашу страну. Думаю, что эта поездка будет для вас полезной и вы останетесь довольными пребыванием в нашей стране.

Мы действительно хотели бы иметь самые лучшие отношения со всеми странами во имя упрочения всеобщего мира, иметь самые лучшие отношения с Соединенными Штатами Америки, как с самым сильным государством капиталистического мира.

Если какой-либо неразумный государственный деятель какого-либо небольшого государства взбодрится, то это несомненно не принесет вреда никому, кроме того, кто взбодрится. Если же будет проявлена неразумность со стороны руководителей таких государств, как Соединенные Штаты Америки и Советский Союз, то это было бы бедствием не только для народов наших стран, но и для народов всего мира. Мы хорошо понимаем это. От взаимопонимания между нашими государствами зависит очень много. Все честные люди на земле, которые желают мира, хотят, чтобы Со-

ветский Союз и Соединенные Штаты Америки — мир и дружбе.

Мы со своей стороны все делаем для того, чтобы расчищать отношения между нашими странами от наносов, мешающих развитию взаимопонимания и сотрудничества в интересах людей.

Мы высоко ценим успехи, достигнутые американским народом. Советские люди хотят укреплять дружбу с американским народом. В развитии добрососедских отношений между нашими странами многое зависит от печати, от вас, журналистов, от издателей.

Хотел бы пожелать вам успехов и выразить надежду, что ваше перо всегда будет служить добру, миру и дружбе между народами.

Вопрос социально-политического устройства государства — это дело каждого народа. Нельзя вмешиваться во внутренние дела других государств. Каждый народ должен устроить свою жизнь так, как он считает нужным, проявлять терпение и уважение к другим народам. Тогда можно обеспечить мир и сотрудничество между государствами и народами.

Прошу вас передать американскому народу добрые пожелания советского народа, Советского правительства и от меня лично. Передайте, что советские люди хотят жить в мире и дружбе с американским народом, хотят сотрудничать с правительством США в делах, которые направлены на обеспечение мира. Вот мои пожелания.

**Голоса.** Большое спасибо.

## Пребывание Н. С. ХРУЩЕВА в Мурманске

ОКОНЧАНИЕ.

льский и Черноморский бассейны, вместе взятые, и намного больше, чем вся Прибалтика.

Г. Я. Денисов вместе с тем отмечает, что в рыбной промышленности области имеется еще много недостатков и упущений: низок уровень механизации, неудовлетворительна технология обработки рыбы.

Выступивший на совещании капитан траулера «Курейка» В. К. Лысенко сказал, что экипаж этого судна доставляет в порт более 80 процентов добытой рыбы в свежем виде. Его примеру сейчас следуют моряки других судов.



Мурманск сегодня. На центральной улице.

Оратор рассказал о новой форме социалистического соревнования, которая рождалась на Мурманском рыболовном флоте, — парном и групповом соревновании рыболовских судов.

Заместитель начальника Мурманского тралового флота по обработке продукции О. П. Кротова отметила, что до сих пор много рыбы идет в помол. Она указала на необходимость шире использовать отходы, получаемые при обработке рыбы.

Выступившие затем капитан траулера «Тула» А. П. Шильников (Архангельск), начальник базы экспедиционного флота В. Г. Гребенченко (Литовская ССР) и другие говорили о большой заботе партии и правительства о рыбаках, выражали уверенность, что задания по увеличению добычи рыбы и рыбной продукции будут выполнены.

В работе совещания принял участие председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по рыбному хозяйству А. А. Ипков.

В конце совещания, тепло встреченный присутствующими, выступил товарищ Н. С. Хрущев.

**МУРМАНСК, 18. (ТАСС).** Более 20 тысяч трудящихся Мурманска заполнили сегодня вечером трибуны празднично украшенного стадиона. Здесь состоялся общегородской митинг. Горячими, долго не смолкавшими аплодисмен тами встретили жители Заполярья появление Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева. Митинг открыл первый секретарь горкома партии В. И. Родин.

На трибуну поднимается капи-

тан опорно-показательного рыболовного траулера «Минусинск» В. Виднев. Он говорит:

— Наш бассейн — крупнейший в стране. От его работы в значительной степени зависит создание изобилия рыбных продуктов. Мы это хорошо понимаем. В четвертом году семилетки рыбаки нашего флота взяли повышенные социалистические обязательства и успешно выполнили их.

Слово представляется работнице холодильного завода № 1 рыбокомбината, ударнице коммунистического труда Ане Табаринной.

— Молодежь Мурманского рыбокомбината живет в тесной дружбе с промышленниками, — говорит она. — В честь XIV съезда Ленинского комсомола молодые рыбаки и рыбообработчики отправили для населения страны аэролин самолетом сверхплановую рыбу. В ответ на постановление партии и правительства об увеличении добычи рыбы наш коллектив взял обязательство — дать сверх плана 225 тысяч центнеров продукции. Своё слово мы выполним с честью.

На митинге выступили также первый секретарь Мурманского обкома КПСС Г. Я. Денисов, мастер Мурманской судовой Ф. И. Попутников, доктор геолого-минералогических наук Колдоговой филиала Академии наук СССР М. С. Толчилов.

Встреченный бурными аплодисментами, на митинге с яркой речью выступил Н. С. Хрущев.

От имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства он приветствовал трудящихся Мурманска и области, пожелал им новых успехов в труде. Товарищ Н. С. Хрущев указал на большое значение увеличения улова рыбы для роста продовольственных ресурсов страны, для повышения благосостояния советского народа.

**Отъезд А. И. Микояна в Индонезию**

**МОСКВА, 19. (ТАСС).** Сегодня приглашенного президента Индонезии Сукарно из Москвы в Джакарту с миссией доброй воли вылетели первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица.

## Международная Жизнь

### Нет непреодолимых препятствий для сотрудничества

**ВАРШАВА, 18 июля. (ТАСС).** Сегодня польская печать уделяет главное внимание беседе Н. С. Хрущева с группой американских журналистов. Газеты публикуют беседу глав Советского правительства под заголовками, набранными крупным шрифтом: «Мы хотим иметь самые лучшие отношения с Соединенными Штатами Америки»; «Нет непреодолимых препятствий для развития сотрудничества между Советским Союзом и США»; «Оккупация Берлина уже не в интересах стран, воевавших против гитлеровской Германии».

Глава Советского правительства, отмечает газета «Глос Пранца», подчеркнул, что развитию советско-американских отношений мешает то, что Соединенные Штаты Америки взяли на себя неадекватное лидерство в борьбе с коммунизмом.

СССР, подчеркивает «Трибуна людей», готов в любое время подписать соглашение о разоружении, уничтожении ядерного оружия и прекращении на вечные времена всех видов ядерных испытаний.

**НЬЮ-Йорк, 18 июля. (ТАСС).** Беседа Н. С. Хрущева с группой американских журналистов широко освещается печатью Соединенных Штатов. Газеты Нью-Йорка, Вашингтона и многих других городов страны на первых полосах под крупными заголовками помещают подробное изложение его высказываний по важнейшим проблемам современности и обсуждают позицию Советского Союза в отношении всеобщего и полного разоружения, решения вопроса о Западном Берлине и других международных про-

блем. Большинство газет выделяет заявление Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз имеет глобальную ракету, которая не поддается уничтожению никакими антиядерными средствами, и что он обладает такими же точными и эффективными антиядерными средствами.

Некоторые американские журналисты, принимавшие участие в беседе, в специальных статьях, написанных ими для своих газет или для американских информационных агентств, делают своими впечатлениями. Президент американского общества газетных редакторов, глава делегации Ли Хиллс заявил: «Не прибегая к запискам, он (Н. С. Хрущев) анализировал самые сложные вопросы и отвечал на них. Он выражался необычайно ясно».

### 12 АВГУСТА—ВЫБОРЫ В АЛЖИРЕ

**ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС).** Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Алжира, вчера вечером временный исполнительный орган Алжира одобрил избирательный закон по выборам в Национальное собрание страны, которые состоятся 12 августа. Выборы будут проводиться по департаментским спискам на основе мажоритарной системы в один тур одновременно по всей стране. В каждом списке примерно одну четверть часть кандидатов будут составлять европейцы (пропорционально численности европейского населения Алжира).

Национальное собрание будет иметь 196 мест, из которых 16 будут принадлежать европейцам.

Одновременно с выборами в Национальное собрание будет проведен референдум, во время которого избиратели решат вопрос о переносе выборов Национального собрания и сроков его полномочий.

### РАССЛЕДОВАНИЕ ДЕЛА ШТРАУСА

**БОНН, 18 июля. (ТАСС).** Корреспондент ТАСС Б. Юринов передает: Комиссия бундестага по расследованию роли министра обороны ФРГ Штрауса в гнусной финансовой махинации, получившей название «Афера Фабга», приняла вчера решение продолжить свою работу и заслушать новых свидетелей. Таким образом, Штраузу и его покровителю не удалось замкнуть расследование «Аферы Фабга».

Резкую критику вызвало обращение генералитета бундесвера с просьбой к Штраузу остаться на посту министра обороны.

Газета «Франкфуртер рундschau» заявляет, что генералы бундесвера вступают на «запретный путь». Она напоминает, что два года назад западногерманский генералитет уже предпринимал прямую попытку оказать влияние на политику, опубликовав пресловутый меморандум с требованием об оставлении бундесвера атомным оружием. Наши офицеры, кажется, не могут удержаться от того, чтобы не протягивать ладони к политике и власти, подчеркивает газета.

### Сенат США: Ни цента на медицинскую помощь престарелым

**НЬЮ-Йорк, 18 июля.** Корреспондент ТАСС Г. Фрэнч передает: Вчера американский сенат 52 голосами против 48 отклонил законопроект об обеспечении медицинской помощи престарелым. Миллиарды долларов на ракеты «Полярис» и ни одного цента на медицинскую помощь американцам старше 65 лет, — такова позиция сената.

Комментируя решение сената, президент Кеннеди признал, что оно означает «несмысленное поражение для каждой американ-

ской семьи, для 17 млн. американцев в возрасте старше 65 лет, — которые больше подвержены болезням, которые больше других могут нуждаться в больницах и имеют меньше возможностей оплачивать свои счета».

### Суд над участниками антиамериканских выступлений

**ТОКИО, 18 июля. (ТАСС).** Как передает агентство Киодо Цусин, сегодня в окружном суде Токио начался процесс по делу участников антиамериканских выступлений. К суду привлечены члены социалистической партии Синго Осима и три других лица, которых судебные власти называют руководителями массовой демонстрации в 1960 году против бывшего секретаря Белого дома по вопросам печати Джеймса Хэгерти,

### Демонстрации и забастовки

**РИМ, 18 июля. (ТАСС).** Тысячи батраков, исполнителей и арендаторов Италии проводят по всей стране демонстрации и забастовки в поддержку требований о сокращении арендной платы, о пересмотре сельскохозяйственных соглашений, об облегчении налогового бремени. В ряде районов трудящиеся сельского хозяйства добились определенных успехов. В провинции Реджо-ди-Калабрия, например, заключено соглашение, предусматривающее повышение заработной платы 70 тысячам батраков.

и инициативе коммунистической партии Тапунари Китагавы и Тонхой Тапур. В городе Курэха (преф. Тояма) также впервые избран в муниципалитет коммунист — Наюси Ватанабэ. В три с половиной раза больше голосов, чем на прошлых выборах в муниципальное собрание города Наосау (преф. Нингата), получил кандидат КПЯ Такао Такагасаи.

### Коммунисты побеждают

**ТОКИО, 18 июля. (ТАСС).** Газета «Асаката» сообщает о новых успехах коммунистов на выборах в Японию выборов в местные органы самоуправления. В городе Сагава (преф. Коти) впервые прошли в городское собрание два представителя местной организации Коммунистической партии Тапунари Китагавы и Тонхой Тапур. В городе Курэха (преф. Тояма) также впервые избран в муниципалитет коммунист — Наюси Ватанабэ. В три с половиной раза больше голосов, чем на прошлых выборах в муниципальное собрание города Наосау (преф. Нингата), получил кандидат КПЯ Такао Такагасаи.

## СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ

Участники Всемирного конгресса знакомятся с Грузией

— Я человек земли, — заканчивая рассказ, говорит председатель колхоза М. Иашвили, — и твердо знаю, что приблизим мы свое будущее одним — трудом. И нет ничего на свете благородней и выше этого.

Один за другим следуют вопросы. Представители Аргентины, Коста-Рики, Бразилии, Голландии, других стран интересуются структурой колхоза, опытом возделывания винограда, доходам колхозников, их жизнью, трудом, досугом.

Затем гости направляются на виноградники, осматривают обширные владения хозяйства. Многие подолгу задерживаются у добротных домов колхозников. А здание Дома культуры вызывает у всех восхищение. Кто-то из гостей замечает: такому прекрасному зданию позавидует любая городская театр.

Оживленная беседа гостей с хозяйками артели была продолжена в прохладе сада, за столами, заполненными яствами. В провозглашенных toast'ах на разных языках звучали священные для всех людей доброй воли слова: «Мир», «Дружба».

Такой же интересной, содержательной была поездка в село Акури Телавского района другой группы членов делегации.

Здесь своими впечатлениями от пребывания в Грузии, посещения Кахетии, ряд делегатов Всемирного конгресса в интервью корреспонденту Грузинского телеграфного агентства заявили:

**Хосе МИКО,** председатель аргентинского кооператива «Кредитная касса «Аргентина».

— Прежде всего должен отметить, что я восхищен выдающимися успехами грузинского народа в развитии экономики и культуры.

Побывая в колхозе, ознакомившись с его работой, я мог по достоинству оценить ваши достижения.

Я увидел большой контраст между Советской страной и моей. Вы идете вперед по пути непрерывного прогресса. Экономическое же положение в нашей стране все время ухудшается. Это говорит о превосходстве социалистической системы.

**Хосе КАМПУСАНА,** президент федерации крестьян-индейцев в Чили

— Грузия во многом напоминает родную страну. Теплота и гостеприимство грузин присущи и моему народу.

Все, что я увидел в колхозе, произвело на меня большое впечатление. Особенно я хочу отметить высокий уровень организации общественного хозяйства, высокую про-

изводительность труда. Крестьяне живут в прекрасных домах. Я извлек из посещения колхоза ценный урок.

Главное, на что я обратил внимание, — это то, насколько успешно разрешен у вас национальный вопрос. В вашей стране созданы замечательные условия для всестороннего развития экономики и культуры.

Должен еще отметить, что иностранцы в Советском Союзе больше всего поражаются настоящей пропагандой идей мира. Советские люди всеми силами стремятся к сохранению мира.

Таких высказываний можно привести множество. Участники конгресса вочию убеждаются, что все дела и помыслы советских людей направлены к одной цели — мирному творчеству, осуществлению планов, рассчитанных на многие и многие годы мирной жизни.

Наше радостное будущее выстраивается из сегодняшнего дня. Сторонники мира из стран Латинской Америки убеждались в этом, знакомясь 19 июля с Выставкой достижений народного хозяйства Грузинской ССР, во время посещения пионерского лагеря детей железнодорожников в Цкети, озеленения строительства в Тбилиси.

(ГрузТАГ).



**Провокаторы не унимаются**

**ГВАНА, 18 июля. (ТАСС).** Как сообщает министерство революционных вооружений сил Кубы, американские военные самолеты вновь нарушили 16 июля воздушные границы Кубы.

**3 ЗВЯРЬ ВОСТОКА**

20 июля 1962 года

